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Inleiding 
In de raadsvergadering van 6 november jongstleden heeft het college toegezegd om “in het eerste kwartaal 
2024 een plan van aanpak over het bomenbeleid naar de raad te sturen.” Op 3 april is deze toezegging 
verdaagd tot 1 juni 2024 vanwege de juridische en organisatorische invulling. Dit plan van aanpak is 
opgesteld in navolging van het coalitieakkoord en de toezegging van het college om het bomenbeleid aan te 
passen. 
 
Coalitieakkoord 

• “We willen bewoners die overlast ervaren van bomen van de gemeente de mogelijkheid geven om – 
samen met hun buren – een voorstel in te dienen om de bomen te snoeien, uit te dunnen of te 
vervangen. Als de omwonenden er met elkaar niet uitkomen vragen we advies aan de externe 
bomencommissie.”  

• “We zorgen ervoor dat aan het eind van de collegeperiode het totaal aantal bomen in Zoetermeer 
gestegen is”  

 
Plan van aanpak 
Om bovenstaande doelstellingen uit het coalitieakkoord te bereiken, wordt een aantal stappen doorlopen die 
hieronder zijn uitgewerkt. Een deel van de aanpassingen doen we binnen het bestaande beleid, een deel 
van de aanpassingen valt binnen het mandaat van het college en een deel van de aanpassingen vraagt om 
een raadsbesluit. We gaan dit tot stand brengen in een aantal fases: 
 
Fase 1: Werkwijze binnen bestaand beleid aanpassen 
De werkwijze rondom meldingen over bomen kan binnen het bestaande beleid worden aangepast. De 
werkwijze wordt als volgt aangepast: 

• Bij overlastmeldingen doen we op basis van de tijdelijke kwaliteitsimpuls meer 
onderhoudsmaatregelen zoals extra vegen bij blad- en bloeiafval. 

• Bewonersinitiatieven bij overlastsituaties en/of verzoeken tot het aanplanten nieuwe bomen zijn 
aanleiding voor een peiling onder belanghebbenden. De buurtpeiling is een aanvulling op bijlage 4 
van het Bomenbeleid; Schematisch overzicht aanvraag verwijderingsbelang. (Bijlagen Bomenbeleid, 
bijlage 4); 

• Als uit de buurtpeiling blijkt dat >30% van de omwonenden overlast ervaart, leggen we de casus ter 
advisering voor aan de Externe Adviescommissie Bomen (EAB). 

• Het advies van de EAB en de wensen van de belanghebbenden worden meegenomen in de 
besluitvorming van het college.  

• Aanplanten (nieuwe) bomen zal worden uitgevoerd in het plantseizoen. 
• Planning: gereed juni 2024 

https://cuatro.sim-cdn.nl/zoetermeer/uploads/bijlagen-bomenbeleid.pdf?cb=J-zJfrd6
https://cuatro.sim-cdn.nl/zoetermeer/uploads/bijlagen-bomenbeleid.pdf?cb=J-zJfrd6
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Fase 2: Beleidsregels aanpassen binnen mandaat college 
Uitgaande van het bestaande bomenbeleid, past het college enkele beleidsregels aan waarna we richting 
inwoners zullen communiceren over deze procedure voor het melden van overlast: 

• Alle overlast, waaronder ook rendementsverlies op zonnepanelen, kan een reden zijn voor snoeien, 
uitdunnen of vervangen van bomen. Dit is een aanpassing van de vormen van overlast zoals 
beschreven in bijlage 2 van het bestaande Bomenbeleid; Overzicht van verschillende vormen 
overlast, eventuele oplossingen en bepaling mate van overlast. (Bijlagen Bomenbeleid, bijlage 2); 

• Besluitvorming door het college op basis van de EAB-belangenafweging; 
• Planning: collegebesluit in Q2 2024. 

 
Fase 3: Beleid aanpassen door de gemeenteraad 
Om meer invloed van omwonenden mogelijk te maken is een aanpassing van het bomenbeleid door de 
gemeenteraad noodzakelijk. Hierin worden de volgende maatregelen voorgesteld:  

• Afschaffen vergunningplicht voor de kap van gemeentelijke bomen in de categorie buurtgroen 
waardoor de mogelijkheid voor bezwaar en beroep vervalt. De vergunningplicht blijft wel bestaan 
voor specifieke categorieën bomen zoals historische linten, monumentale - en herdenkingsbomen 
en bomen die behoren tot regio-, stads- en wijkgroen zoals beschreven in de groenniveau kaart. 
(Bijlagen Bomenbeleid, bijlage 1)  

• Belanghebbenden kunnen een verzoek indienen voor het nemen van maatregelen (snoeien, 
uitdunnen, vervangen, verwijderen en elders toevoegen) aan bomen zonder vergunningsplicht. 

o Als de belanghebbenden er met elkaar niet uitkomen (tussen de 30% en 70% voor- of 
tegenstanders) zal de EAB altijd adviseren. 

o Bij een ruime meerderheid (> 70%) van voorstanders onder belanghebbenden worden 
maatregelen (snoeien, uitdunnen of vervangen) in principe uitgevoerd. 

o Bij een minderheid (<30%) van voorstanders onder belanghebbenden worden maatregelen 
in principe niet uitgevoerd. 

• Planning: raadsvoorstel uiterlijk Q4 2024. 
 
Financiën 
Voor het voortzetten van de externe adviescommissie bomen is structureel € 200.000,- beschikbaar. Voor 
het vervangen van de bomen op voorstel van de bewoners is gedurende deze collegeperiode jaarlijks  
€ 150.000,- beschikbaar. 
Binnen het beschikbare budget van € 150.000,- per jaar kunnen, afhankelijk van de complexiteit van de 
overlast, naar verwachting maximaal 30 casussen van maximaal 5 bomen worden behandeld 
Extra maatregelen zoals vegen, proactief bestrijden van plagen, om de overlast van bomen te verminderen 
worden gedekt binnen de bestaande financiële middelen. 
 
Het afschaffen van de vergunningplicht is een vermindering van de administratieve lasten en kan leiden tot 
een bezuiniging op de uitvoeringskosten.  
 
Communicatie en participatie 
Bij nieuw kaderstellend beleid, zoals de aanpassing van het bomenbeleid, stelt de raad het procesvoorstel 
participatie vast. De gebruikelijke media worden hierbij gebruikt om aandacht te geven aan deze 
beleidswijziging. Hiervoor is de planning als volgt: 

• 16 september 2024  Raadsbehandeling Procesvoorstel Participatie 
• September  Start DoeMee 
• Oktober 2024   Participatieavond  
• December 2024  Raadsbehandeling aanpassing bomenbeleid 

https://cuatro.sim-cdn.nl/zoetermeer/uploads/bijlagen-bomenbeleid.pdf?cb=J-zJfrd6
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Afdoening  
Voorgesteld wordt om hiermee toezegging 634 als afgedaan te beschouwen. 
 
 
Voor technische vragen kunt u zich wenden tot: 
Naam  : Frank Maurits / Iris Janssen 
Telefoon : +31793469821 / +31793469034 
E-mailadres : F.J.Maurits@zoetermeer.nl / I.J.Janssen@zoetermeer.nl 
 
 


